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Úvod

2 Úvod 

• Od posledných volieb do Európskeho parlamentu v roku 2014 sa udial významný politický vývoj ako aj udalosti v oblasti klimatickej a 
environmentálnej politiky. 

• Cieľom prieskumu bolo zistiť, nakoľko je verejnosť citlivá na otázky ochrany životného prostredia v 11 európskych krajinách: Rakúsko Belgicko, 
Česká republika, Dánsko, Francúzsko, Nemecko, Taliansko, Poľsko, Slovensko, Španielsko a Holandsko. 

• Špecifický dôraz sa kládol na politiky zamerané na klimatickú zmenu. Zámerom bolo pochopiť, za aké dôležité pokladajú potenciálni voliči 
v súčasnosti otázky ochrany životného prostredia a do akej miery si želajú, aby sa politické strany na tieto otázky zamerali v nasledujúcich 
voľbách do Európskeho parlamentu.

• V Slovenskej republike na príprave prieskumu spolupracovala Slovenská klimatická iniciatíva.

• Tento prieskum k voľbám do Európskeho parlamentu medzi potenciálmi voličmi bol vyhotovený na základe požiadavky Európskej nadácie pre 
klímu (European Climate Foundation - ECF). Terénnu prácu vykonávala spoločnosť Ipsos MORI Observer v januári 2019 na online vzorke 2000 
potenciálnych voličov vo veku 18 až 50 rokov. Segmentáciu a  segmentačnú analýzu vypracovala ECF (nie Ipsos MoRI). Analýzu prieskumu a jej 
interpretáciu poskytla ECF, pričom spolupracovala so spoločnosťou Ipsos.

• Tento projekt financuje Európska nadácia pre klímu. Všetky výsledky budú verejne dostupné na stránke www.europeanclimate.org.



• Úvod
Táto časť opisuje ciele výskumu, metodiku štúdia, ako čítať výsledky a súhrn vykonanej segmentačnej analýzy.

• Súhrnné zhrnutie 
Zhrnutie zistení, ktoré boli identifikované, prediskutovanie dôsledkov údajov.

• Celkové zistenia
Zistenia za celok, za všetkých potenciálnych voličov, ktorí boli dopytovaní.

• Zistenia a segmentácia
Zistenia rozdelené podľa segmentačnej analýzy, zdôrazňujú kľúčové skupiny voličov vo voľbách do Európskeho parlamentu.

• S kým sme hovorili 
Táto časť uvádza demografický profil všetkých dopytovaných potenciálnych voličov a kľúčové segmenty. Taktiež skúma politickú odbornosť a 
angažovanosť dopytovaných ako aj to do akej miery čítajú noviny a využívajú sociálne médiá.

Prehľad správy
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Ciele výskumu
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V širšom poňatí sa táto správa zameriava na tri kľúčové oblasti:

1. Pravdepodobnosť hlasovania vo voľbách do Európskeho parlamentu v roku 2019  
Do akej miery je pravdepodobné, že potenciálni voliči budú voliť v nadchádzajúcich voľbách do Európskeho parlamentu?

2. Aké témy sú pre ľudí dôležité 
Čoho sa v súčasnosti potenciálni voliči osobne obávajú? Na aké témy by sa podľa nich mali strany zamerať v nadchádzajúcich voľbách do 
Európskeho parlamentu? 

3. Aké myšlienky u nich najviac rezonujú 
Ako by mali strany komunikovať s voličmi? Aké témy a myšlienky rezonujú a javili sa ako najdôležitejšie?



Metodika

5 Metodika

Zber údajov: Ipsos MORI

• Online prieskum

• Vzorka: 2000 dospelých osôb vo veku 18 – 50

• Kvóty a váhy: vek, rod a región. Zdroj populačných 
profilov: Eurostat.

• Vzorka autenticky získaná a vážená tak, aby 
reprezentovala dospelú populáciu krajiny. Respondenti 
boli z prieskumu vylúčení ak vôbec neexistuje 
pravdepodobnosť, že pôjdu voliť v nadchádzajúcich 
voľbách do Európskeho parlamentu v máji 2019 alebo 
ak nie sú spôsobilí voliť. 

• Práca v teréne: 4 – 16. január 2019

Segmentačná analýza: externý konzultant ECF

• Prístup: Hierarchická zhluková analýza. 
• Euklidov dištančný model a Wardovo kritérium. 
• Sutinové grafy a tzv. lakťová metóda boli použité na 

určenie počtu zhlukov.

• Otázky použité pri segmentácii:
• Ot.7 – priradené hodnoty EÚ
• Ot.8 – dôvody ísť voliť vo voľbách do Európskeho

parlamentu
• Ot.9 – témy, ktoré by strany mali priorizovať
• Ot.10 – myšlienky, ktoré by strany mali komunikovať a 

témy, na ktoré by sa mali zamerať
• Ot.15 – osobné hodnoty a politické presvedčenie



Ako čítať výsledky 

Správa skúma dáta 2 hlavnými spôsobmi: po prvé zistenia za celok a po druhé zistenia rozdelené podľa kľúčových segmentov voličov.

6 Ako čítať výsledky 
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Poznámky

Celok: Všetci dopytovaní spolu v 

jednej skupine 

Sledujeme odlišnosti medzi celkom a 

segmentmi, aby sme

pochopili, čo robí každý segment 

jedinečným 

Segmenty: sú ľudia definovaní

podľa osobitného súboru 

charakteristík a názorov 

Pri tomto príklade by sme mohli 

povedať, že: segment 1, 2 a 3 menej 

súhlasí s uvedeným tvrdením v 

porovnaní s inými segmentmi.

Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s týmto tvrdením?



Zhrnutie



Postoje a správanie sa voličov  
Účasť vo voľbách do Európskeho parlamentu v roku 2014 bola pomerne nízka (13 %) a toto sa odzrkadľuje aj v zámeroch ísť voliť v roku 2019, čo je rovnako relatívne nízka účasť v 
porovnaní s inými skúmanými krajinami. Dôležité je povzbudiť tých, ktorí sú ochotní ísť voliť, aby k voľbám v roku 2019 skutočne išli.

Dôvody účasti vo voľbách do Európskeho parlamentu v roku 2019 
Znižovanie korupcie a zabránenie extrémistom dostať sa k moci sú dôležité mobilizujúce výzvy nachádzajúcich volieb. Je pravdepodobné, že populárna bude strana, ktorá ovplyvní 
rozhodnutia EÚ, ktoré majú priamy vplyv na každodenné životy ľudí. Potenciálni voliči tiež pravdepodobne voľby využijú na to, aby dali najavo aký majú pocit zo súčasnej vlády. 

Osobné obavy
Na osobnej úrovni medzi najväčšie obavy potenciálnych voličov na Slovensku patrí korupcia. Po korupcii sú ľudia takisto znepokojení zo stavu zdravotnej starostlivosti, politiky vo 
všeobecnosti a chudoby/sociálnej nerovnosti.

Ktoré témy by mali strany uprednostňovať 
Aj keď v porovnaní s inými krajinami sa nezdá, že by téma ‘globálneho otepľovania’ u ľudí na Slovensku rezonovala, témy zamerané na ekológiu rezonujú rezonujú. 4 z 5 z potenciálnych 
voličov považuje tieto témy za veľmi dôležité. Medzi dôležité témy, na ktoré by sa strany mali zamerať patrí najmä: udržateľné poľnohospodárstvo, ochrana životného prostredia, prírody a 
živočíchov a zníženie znečistenia ovzdušia. Spolu s ďalšími osobnými obavami ako sú zníženie nezamestnanosti, zabránenie daňovým únikom. Téme zníženia cien pohonných hmôt a 
elektriny je tiež veľmi dôležitá.

Ako osloviť potenciálnych voličov 
Environmentálne orientované myšlienky u potenciálnych voličov na Slovensku rezonujú. Medzi najčastejšie, ktoré boli označené ako dôležité a strany by ich mali komunikovať a riešiť  
patrí:

1. Dôležité je vyrábať potraviny zdravým a udržateľným spôsobom. Znížime používanie pesticídov a antibiotík pri výrobe potravín, aby sme zabezpečili, že všetci budú zdravší.
2. Príroda je ohrozená naprieč celou Európou. Budeme robiť opatrenia, aby sme ju chránili a zastavili tých, ktorí ničia divočinu.
3. Ceny elektriny a plynu stúpajú a pre mnohých ľudí sú príliš vysoké. Zabezpečíme zmenu, aby čistá energia znamenala aj nižšie účty.
4. Stav živ. prostredia sa zhoršuje kvôli odpadu, znečisteniu a škodlivým činnostiam. Firmy, ktoré najviac znečisťujú prostredie donútime, aby vyčistili a prestali znečisťovať našu  planétu.
5. Solárna a veterná energia predstavujú budúcnosť čistej, nezávislej a hospodárnej energie. Budeme financovať iniciatívy v oblasti obnoviteľnej energie, aby sme zvýšili jej využívanie.

Celkové zhrnutie zistení 

8 Súhrnne zhrnutie 
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Segment 1 Segment 2 Segment 3 Segment 4 Segment 5 Segment 6

Počas rozsiahlej štatistickej analýzy sme na základe subjektívnych postojov a hodnôt identifikovali 6 segmentov. Každý segment charakterizuje odlišný 
súbor znakov:

• Segment 1: 13 %. Neangažovaní stredopraví. 

• Segment 2: 8 %. Nahnevaní konzervatívci. 

• Segment 3: 7 %. Mestské liberálne elity. 

• Segment 4: 26 %. Obozretný stred. 

• Segment 5: 25 %. Tradiční konzervatívci. 

• Segment 6: 21 %. Stará ľavica.

Príklad: Moderní liberáli: 18 %. Opatrní ohľadom štátu – mladší a viac mestskí ako je priemer, vo všeobecnosti nechcú byť zaťažovaní, chcú nižšie dane a 
sociálne slobody, chápu však, že spolupráca vlády a medzinárodná spolupráca sú potrebné na riešenie veľkých problémov ako napr. klimatická zmena a 
cudzie zasahovanie do volieb.

Prehľad segmentov
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Segment 1 – 13 %
Neangažovaní stredopraví
• Len 7 % súhlasí s tým, že „imigrácia je pre našu krajinu dobrá“ aj keď len 19 % tvrdí, že je veľmi dôležité, aby strana prioritne znižovala migráciu
• Len 29 % súhlasí s tým, že „je dôležité, aby sa vláda a jej ľudia starala o tých menej šťastných“ aj vtedy, ak to má na mňa dosah v podobe zvýšenia mojich daní“ –
najnižšie na Slovensku 
• Len 34 % tvrdí, že „je dôležité, aby strana prioritne riešila globálne otepľovanie“ – najnižšie na Slovensku 
• Len 14 % % tvrdí, že je veľmi dôležité, aby strana stanovila prioritu postaviť sa proti politickému extrémizmu v Európe
• 32 % nevie vymenovať žiadnu stranu, o ktorej uvažujú, že by ju volili 

Segment 2 – 8 %
Nahnevaní konzervatívci
• 75 % muži
• 62 % nesúhlasí s tým, že „sadzby daní pre vysoko-príjmové skupiny by sa mali znížiť, a tým zvýšiť konkurencieschopnosť ekonomiky“ – najvyššie na Slovensku
• Len 45 % tvrdí, že je dôležité, aby strana prioritne riešila globálne otepľovanie – len 27 % nesúhlasí 
• 73 % tvrdí, že je veľmi dôležité, aby strana prioritne znižovala migráciu 
• 59 % jednoznačne súhlasí s tým, že zväzky ľudí rovnakého pohlavia by mali byť zakázané
• 52 % tvrdí, že sú zbehlí v politike – druhé najvyššie na Slovensku 

Segment 3 – 7 %
Mestské liberálne elity
• 62 % muži, len 21 % vidiek – najnižšie na Slovensku 
• 69 % tvrdí, že je veľmi dôležité, aby strana prioritne riešila globálne otepľovanie 
• Len 16 % tvrdí, že je veľmi dôležité, aby strana prioritne znižovala migráciu 
• 61 % jednoznačne nesúhlasí s tým, že zväzky ľudí rovnakého pohlavia by mali byť zakázané
• 85 % tvrdí, že je veľmi dôležité, aby strana prioritne ochraňovala také hodnoty ako ľudské práva a demokraciu, v Európe a v cudzine
• 52 % tvrdí, že sú zbehlí v politike – druhé najvyššie na Slovensku 

Aké postoje a hodnoty definujú jednotlivé segmenty?

10



Aké postoje a hodnoty definujú jednotlivé segmenty?
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Segment 4 – 26 %
Neangažovaní stredopraví
• 74 % tvrdí, že je dôležité, aby strana prioritne riešila globálne otepľovanie 
• 71 %tvrdí, že je dôležité, aby strana prioritne znižovala migráciu
• 77 % tvrdí, že je dôležité, aby strana stanovila prioritu postaviť sa proti politickému extrémizmu v Európe
• Len 37 % súhlasí s tým, že zväzky ľudí rovnakého pohlavia by mali byť zakázané – druhé najnižšie na Slovensku
• 23 % súhlasí s tým, že „sadzby daní pre vysoko-príjmové skupiny by sa mali znížiť, a tým zvýšiť konkurencieschopnosť ekonomiky“ – mierne nad priemer Slovenska

Segment 5 – 25 %
Tradiční konzervatívci
• 21 % súhlasí s tým, že sadzby daní pre vysoko-príjmové skupiny by sa mali znížiť, a tým zvýšiť konkurencieschopnosť ekonomiky – najvyššie zo všetkých segmentov
• 61 % tvrdí, že je veľmi dôležité, aby strana prioritne riešila globálne otepľovanie 
• 71 % tvrdí, že je veľmi dôležité, aby strana prioritne znižovala migráciu
• 53 % tvrdí, že je veľmi dôležité, aby strana prioritne ochraňovala Európu pre cudzím zasahovaním do volieb 
• 21 % tvrdí, že sú zbehlí v politike – najnižšie zo všetkých segmentov  
• 33 % nevie vymenovať žiadnu stranu, o ktorej uvažujú, že by ju volili 

Segment 6 – 21 %
Stará ľavica
• Vo všeobecnosti starší 
• 75 % tvrdí, že je veľmi dôležité, aby strana prioritne riešila globálne otepľovanie 
• 60 % tvrdí, že je veľmi dôležité, aby strana prioritne znižovala migráciu
• 80 %tvrdí, že je veľmi dôležité, aby strana stanovila prioritu postaviť sa proti politickému extrémizmu v Európe
• 68 % tvrdí, že je veľmi dôležité, aby strana prioritne ochraňovala Európu pre cudzím zasahovaním do volieb 
• 51 % súhlasí s tým, že „je dôležité, aby sa vláda a jej ľudia starala o tých menej šťastných“ aj vtedy, ak to má na mňa dopad v podobe zvýšenia mojich daní“ – najvyššie 
na Slovensku 



Výsledky segmentov v kľúčových postojoch? NET skóre
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81 %

Spolu

80 %

66 %

81 %

Je dôležité, aby strany znížili 
znečistenie ovzdušia 

Je dôležité, aby strany zastavili 
daňové podvody

Je dôležité, aby strany znížili migráciu
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Segment 3 = 82 %

Segment 4 = 85 %

Segment 3 = 95 %

Segment 5 = 94 %

Segment 6 = 95 %

Segment 2 = 91 %

Segment 5 = 87 %

Je dôležité, aby strany chránili 
životné prostredie, živočíchy a 
prírodu

Segment 3 = 93 %

Segment 5 = 94 %

Segment 6 = 96 %



Celkové zistenia



Čoho sa potenciálni voliči osobne obávajú?

14 Ot.6. Nižšie uvádzame obavy, o ktorých nám ľudia povedali, že ich v súčasnej dobe majú. Aké sú vaše tri najväčšie osobné obavy v súčasnej dobe? Báza: Spolu (n=2000)

43%

33%

32%

30%

26%

17%

15%

13%

13%

11%

Korupcia politikov

Zdravotná starostlivosť

Všeobecný stav politiky

Chudoba/sociálna nerovnosť

Inflácia a vysoké ceny

Imigrácia

Dostatok peňazí na zaplatenie účtov

Znečistenie

Terorizmus

Nezamestnanosť

% obáv . Tabuľka ukazuje 10 najčastejších obáv, zoradené podľa získaných %.

Tabuľka prezentuje 10 najčastejších osobných obáv 



Na aké témy by sa podľa potenciálnych voličov mali strany zamerať? 

15 Ot.9. Keď premýšľate, ktorú stranu budete voliť v nadchádzajúcich voľbách do Európskeho parlamentu, do akej miery je/nie je pre vás dôležité, aby uprednostňovali uvedené? Báza: Spolu (n=2000)

87%

85%

85%

85%

84%

84%

83%

79%

76%

76%

Zabezpečiť udržateľnosť poľnohospodárstva 

Pomôcť znížiť nezamestnanosť 

Znížiť ceny benzínu a elektriny 

Zabrániť teroristickým útokom

Zabrániť daňovým únikom

Chrániť živ. prostredie, živočíchy a prírodu

Znížiť znečistenie ovzdušia 

Chrániť také hodnoty ako ľudské práva a demokracia v Európe a v zahraničí

Postaviť sa proti politickému extrémizmu v Európe

Zlepšiť obranu a bezpečnosť voči externým hrozbám

% rating 4-5 / 5. Tabuľka uvádza 10 najčastejších tém, zoradené podľa %.

Tabuľka uvádza 10 najčastejších tém/problémov, % rating 4-5 / 5 za dôležitosť 



Pravdepodobnosť, že sa zúčastnia volieb do Európskeho parlamentu v 
roku 2019

Strana, ktorú zvažujú voliť vo voľbách do Európskeho parlamentu v roku 
2019

Volili vo voľbách do Európskeho parlamentu v roku 2014 

Volebné postoje a správanie

16
Ot.4. Do akej miery je pravdepodobné, že budete voliť v nadchádzajúcich voľbách? Báza: Spolu v Ot.4 (n=2537). Ot.5. Volili ste vo voľbách do Európskeho parlamentu v máji 2014? Báza: Celok (n=2000). Ot.13. Ktorú, ak vôbec nejakú, z nižšie uvedených strán by ste 

zvažovali voliť vo voľbách do Európskeho parlamentu v máji 2019? Báza: Spolu (n=2000). Ot.14. A ktorú, ak vôbec nejakú, z uvedených strán budete s najväčšou pravdepodobnosťou voliť? Báza: Tí, ktorí vyberajú jednu stranu alebo viacero strán v Ot.13 (n=1390)

54%

25%

6%

14%

4% 27% 39% 31%

Nezvažujú žiadne strany Nie sú si istí Zvažujú viacero strán Zvažujú jednu stranu

66 % nie je rozhodnutých koho budú voliť 

Pravdepodobnosť, že pôjdu voliť
(4-5 / 5 za pravdepodobnosť voliť)

Mierna pravdepodobnosť, že 

pôjdu voliť
(2-3 / 5 za pravdepodobnosť voliť)

Nie sú si istí 
(Pravdepodobnosť voliť - neznáma)

Je nepravdepodobné, že pôjdu 

voliť 
(1 / 5 za pravdepodobnosť voliť)

13 % volili vo voľbách do Európskeho 

parlamentu v roku 2014*

* Dáta získané z webovej stránky Európskeho parlamentu: 

http://www.europarl.europa.eu/elections2014-results/en/turnout.html



80%

75%

73%

68%

65%

65%

62%

59%

54%

41%

24%

20%

Stranu, ktorá zredukuje byrokraciu a korupciu v EÚ.

Stranu, ktorá ovplyvní rozhodnutia EÚ, ktoré majú vplyv na môj 
každodenný život.

Aby som dal najavo aký mám pocit zo súčasnej vlády.

Aby sme zabránili extrémistom získať moc.

Pretože ľudia, ktorí nevolia sa potom následne nemôžu 
sťažovať.

Stranu, ktorá bude uprednostňovať záujmy mojej krajiny nad 
záujmy EÚ.

Stranu, ktorá zníži počet migrantov prichádzajúcich do EÚ.

Aby som ukázal/a, že mi záleží na EÚ a chcem, aby pokračovala 
vo svojej práci.

Stranu, ktorá posilní úlohu EÚ vo svete.

Stranu, ktorá zníži vplyv EÚ na môj každodenný život.

Pretože moji priatelia a rodina volia.

Stranu, ktorá podporuje odchod mojej krajiny z EÚ.

Aké majú voliči dôvody ísť voliť v Európskych voľbách v roku 2019?

17 Ot.8. Keď premýšľate nad tým, či budete voliť vo voľbách do Európskeho parlamentu budúci rok, do akej miery sú/ nie sú pre vás osobne dôležité uvedené dôvody voliť? Báza: Spolu (n=2000)

Budem voliť …

Tabuľka ukazuje % rating 4-5 / 5 za dôležitosť



Do akej miery je podľa potenciálnych voličov dôležité, aby strany komunikovali a konali uvedené?

18
Ot.11. Nižšie sú uvedené myšlienky a kroky, ktoré sú podľa vás veľmi dôležité, aby ich strana komunikovala a konala v momente keď sa rozhodujete ako voliť vo voľbách do Európskeho parlamentu. Ak by ste si museli vybrať, ktorá z 
nich je pre vás najdôležitejšia? Báza: Spolu (n=2000)

18%

17%

11%

9%

6%

5%

5%

3%

2%

2%

1. Do Európy prichádza viac imigrantov. Znížime imigráciu, aby sme ochránili svoje pracovné
miesta a kultúry.

2. Je dôležité vyrábať potraviny zdravým, udržateľným spôsobom. Znížime používanie
pesticídov a antibiotík pri produkcii potravín, aby zaistili, že všetci budú zdravší.

3. Ceny elektriny a plynu stúpajú a pre mnohých ľudí sú príliš drahé. Zabezpečíme, aby
prechod na čistú energiu znížil účty

4. Stav životného prostredia sa zhoršuje kvôli odpadu, znečisteniu a škodlivým aktivitám.
Spoločnosti, ktoré najviac znečisťujú životné prostredie donútime vyčistiť a prestať…

5. Príroda je ohrozená po celej Európe. Budeme konať tak, aby sme ju ochránili a zastavili
tých, ktorí ničia našu prírodu

6. Európa čelí hrozbe - extrémistom a populistom. Ochránime svoje demokratické zásady voči
tým, ktorí sa snažia podkopávať európske hodnoty.

7. Globálne otepľovanie je jednou z najväčších hrozieb pre ľudstvo. Z EÚ urobíme globálneho
lídra v boji proti klimatickej zmene

8. Solárna a veterná energia predstavujú budúcnosť čistej, nezávislej a hospodárnej energie.
Budeme financovať iniciatívy v oblasti obnoviteľnej energie, aby sme zvýšili jej používanie.

9. Veľkí medzinárodní hráči ako Rusko, Čína alebo USA propagujú svoju vlastnú agendu. EÚ
musí lepšie presadzovať európske záujmy

10. Klimatická zmena má vplyv na naše životy vrátane nedostatku vody a extrémneho
počasia. Mali by sme pripraviť Slovensko na tieto vplyvy a zaviesť opatrenia, ktoré majú…

Tabuľka uvádza 10 myšlienok, ktoré boli označené za najdôležitejšie



Do akej miery je podľa potenciálnych voličov dôležité, aby strany komunikovali a konali uvedené?

19 Ot.10. Keď sa rozhodujete ako voliť vo voľbách do Európskeho parlamentu, do akej miery je/nie je pre vás dôležité, aby strana komunikovala a konala uvedené? Báza: Spolu (n=2000)

87%

84%

83%

82%

77%

76%

75%

74%

74%

73%

1. Je dôležité vyrábať potraviny zdravým, udržateľným spôsobom. Znížime používanie pesticídov a 
antibiotík pri produkcii potravín, aby sme zaistili, že všetci budú zdravší.

2. Príroda je ohrozená po celej Európe. Budeme konať tak, aby sme ju ochránili a zastavili tých, 
ktorí ničia našu prírodu.

3. Ceny elektriny a plynu stúpajú a pre mnohých ľudí sú príliš drahé. Zabezpečíme, aby prechod na 
čistú energiu znížil účty.

4. Stav životného prostredia sa zhoršuje kvôli odpadu, znečisteniu a škodlivým aktivitám. 
Spoločnosti, ktoré najviac znečisťujú donútime, aby planétu vyčistili a prestali ju ničiť.

5. Solárna a veterná energia predstavujú budúcnosť čistej, nezávislej a hospodárnej energie. 
Budeme  financovať iniciatívy v oblasti obnoviteľnej energie, aby sme zvýšili jej používanie.

6. Zaizolovanie domov a produkcia obnoviteľnej energie vytvorí nové odvetvia. Zabezpečíme, aby 
nové pracovné miesta v udržateľných odvetviach boli bezpečné a dobre platené

7. Klimatická zmena má vplyv na naše životy vrátane nedostatku vody a extrémneho počasia. Mali 
by sme pripraviť Slovensko na tieto vplyvy a zaviesť opatrenia, ktoré majú okamžité účinky, aby 
sme ochránili občanov.

8. Renovácia a izolácia budov prináša viac pohodlia, zdravšie prostredie a znižuje náklady na kúrenie 
v našich zanedbaných alebo starých budovách. Budeme investovať do hospodárnejších budov.

9. Veľkí medzinárodní hráči ako Rusko, Čína alebo USA propagujú svoju vlastnú agendu. EÚ musí 
lepšie presadzovať európske záujmy

10. Vlny horúčav a sucha toho leto svedčia o tom, čo prichádza. Investujeme do ochrany pred 
budúcim extrémnym počasím.

Tabuľka ukazuje % rating 4-5 / 5 za dôležitosť



Do akej miery je podľa potenciálnych voličov dôležité, aby strany komunikovali a konali uvedené?

20 Ot.10. Keď sa rozhodujete ako voliť vo voľbách do Európskeho parlamentu, do akej miery je/nie je pre vás dôležité, aby strana komunikovala a konala uvedené? Báza: Spolu (n=2000)

72%

71%

70%

67%

65%

62%

34%

23%

11. Globálne otepľovanie je jednou z najväčších hrozieb pre ľudstvo. Z EÚ urobíme globálneho lídra 
v boji proti klimatickej zmene

12. Do Európy prichádza viac imigrantov. Znížime imigráciu, aby sme ochránili svoje pracovné 
miesta a kultúry. 

13. Európa čelí hrozbe - extrémistom a populistom. Ochránime svoje demokratické zásady voči 
tým, ktorí sa snažia podkopávať európske hodnoty.

14. Niektoré veci, ktoré spôsobujú znečistenie ovzdušia ako uhlie a autá na naftu tiež spôsobujú 
klimatickú zmenu. Obmedzíme ich použitie, aby každý mohol dýchať čistý vzduch. 

15. Naša krajina je príliš závislá od anti-demokratických režimov a ich energetických zdrojov. 
Zabezpečíme, aby naša energia pochádzala z domácich obnoviteľných zdrojov a nebola dovážaná 
z anti-demokratických režimov

16. Cudzie mocnosti sa snažia zasahovať do volieb po celom svete. Ochránime európsku 
demokraciu sankciami a prísnou ochranou kybernetickej bezpečnosti

17. Trump a Putin sú významní politickí lídri. Naša krajina by mala viac spolupracovať s týmito 
globálnymi lídrami namiesto toho, aby sa spoliehala na EÚ

18. Imigrácia je pre Európu dobrá, prináša nové schopnosti a pracovníkov pre naše verejné služby. 
Budeme robiť viac, aby sme zabezpečili efektívnejšiu integráciu nových migrantov

Tabuľka ukazuje % rating 4-5 / 5 za dôležitosť



Zistenia v 
jednotlivých 
segmentoch



32%

10% 13%
17%

8%

34%

12% 10%
17%

7%

31%

6%
11%

42%

17%

37%

23%
18%

0%
8%

33%

11% 12% 12%
8%

29%

7%
14%

21%

6%

33%

7%
13% 11%

6%

Všeobecný stav politiky Vzdelanie Znečistenie Imigrácia Náboženský extrémizmus /
fundamentalizmus

Spolu Segment 1 Segment 2 Segment 3 Segment 4 Segment 5 Segment 6

13%

33%

9% 6%

43%

10%

32%

8% 6%

35%

9%

26%

9%
5%

37%

6%

24%

9%
2%

64%

15%

32%

10% 7%

44%

13%

38%

8% 6%

39%

14%

36%

7% 7%

48%

Terorizmus Zdravotníctvo Stav ekonomiky Moje osobné plány na penziu Korupcia poltikov

Čoho sa potenciálni voliči osobne obávajú?

22
Ot.6. Nižšie sú uvedené niektoré veci, o ktorých nám ľudia povedali, že sa ich v súčasnosti obávajú. Vymenujte tri veci, ktorých sa v súčasnosti vy osobne najviac obávate? Báza: Spolu (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 (n=169), 
Segment 3 (n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), Segment 6 (n=418)

Tabuľka ukazuje % vybraných obáv 



9%
15%

30%

6%
14%

33%

6%

16%

32%

18%
9%

21%

8%
14%

27%

6%

18%

32%

14% 16%

33%

Globálne otepľovanie Mať dostatok peňazí na účty Chudoba/sociálna nerovnosť

Spolu Segment 1 Segment 2 Segment 3 Segment 4 Segment 5 Segment 6

10%

26%

11%
3%

11%11%

25%
17%

4%

17%
6%

25%

11%
3% 6%

40%

9%
4% 2% 3%

10%

28%

9%
4%

12%
6%

29%

11%
3%

14%
8%

25%

10%
2%

9%

Politický extrémizmus Inflácia a vysoké ceny Kriminalita Recesia v mojej krajine Nezamestnanosť

Čoho sa potenciálni voliči osobne obávajú?

23 Ot.6. . Nižšie sú uvedené niektoré veci, o ktorých nám ľudia povedali, že sa ich v súčasnosti obávajú.  Vymenujte tri veci, ktorých sa v súčasnosti vy osobne najviac obávate? Báza: Spolu (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 (n=169), 
Segment 3 (n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), Segment 6 (n=418)

Tabuľka ukazuje % vybraných obáv 



69%
76%

68% 67% 68%

31%

49%

34% 36% 37%

50%

33%

43%

31%
38%

74%

93%

74%
80%

60%
64%

77%

64% 64% 66%

81% 84%
78% 77%

81%

91%
95%

88% 88% 89%

Chrániť sa pred extrémnym

počasím (napr. záplavy a vlny

horúčav)

Postaviť sa voči politickému

extrémizmu v Európe

Chrániť Európu pred cudzím

zasahovaním do volieb

Chrániť Európu pred tzv. fake

news (falošnými správami)

Zlepšiť ochranu osobných údajov

Total Segment 1 Segment 2 Segment 3 Segment 4 Segment 5 Segment 6

75%
83% 84% 85%

51%

34%

46% 49%

59%

19%

45%

63%
71%

84%

15%

90%
94% 95%

62%
68%

74%
82% 82% 85%

47%

86%
94% 95% 97%

62%

95% 97% 96% 96%

69%

Riešiť globálne otepľovanie Znížiť znečistenie ovzdušia Chrániť životné prostredie,

živočíchy a prírodu

Znížiť ceny pohonných hmôt a

elektriny

Znížiť dovoz energie z krajín s

anti-demokratickými režimami

Na aké témy by sa podľa potenciálnych voličov mali strany zamerať? 

24
Ot.9. Keď sa rozhodujete, ktorú stranu budete voliť v nadchádzajúcich voľbách do Európskeho parlamentu, do akej miery je/nie je pre vás dôležité, aby strany mali uvedené priority? Báza: Spolu (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 

2 (n=169), Segment 3 (n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), Segment 6 (n=418)

Tabuľka ukazuje % rating 4-5 / 5 za dôležitosť



84%

71%
63% 67%

76%

46%
40% 36% 32%

44%

81%

61%

79%

55%
63%

85% 88%

14%

69% 72%

86%

64% 61% 64%
74%

91%

78%
83%

73%

86%
97%

89%

67%

91% 93%

Zabrániť daňovým únikom Zredukovať zákony a nariadenia
pre podnikateľské subjekty

Obmedziť zasahovanie EÚ do
mojej krajiny

Zabezpečiť, aby moja krajina
benefitovala zo zmlúv medzi EÚ

a krajinami mimo EÚ

Zlepšiť obranu a bezpečnosť voči
vonkajším hrozbám

Spolu Segment 1 Segment 2 Segment 3 Segment 4 Segment 5 Segment 6

73%

85%
79% 75%

85%

47%
52%

40% 39%

56%

92%

80%

50%

65%
74%

16%

79%

97%

62%

78%
71%

87%
82% 79%

87%89% 93%
87%

80%

95%

81%

98% 98% 94% 97%

Znížiť migráciu Zabrániť teroristickým útokom Chrániť hodnoty ako napr.
ľudské práva a demokracia v

Európe a v zahraničí

Získať viac podpory a fondov z
EÚ pre moju krajinu

Pomôcť znížiť nezamestnanosť

Na aké témy by sa podľa potenciálnych voličov mali strany zamerať? 

25 Ot.9. Keď sa rozhodujete, ktorú stranu budete voliť v nadchádzajúcich voľbách do Európskeho parlamentu, do akej miery je/nie je pre vás dôležité, aby strany mali tieto priority? Báza : Spolu (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 
(n=169), Segment 3 (n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), Segment 6 (n=418)

Tabuľka ukazuje % rating 4-5 / 5 za dôležitosť



75%

83% 84% 85%

51%

73%
79%

83% 83%

45%

76%

84% 84% 86%

53%

79%

88% 87% 88%

55%

Riešiť globálne otepľovanie Znížiť znečistenie ovzdušia Chrániť životné prostredie,

živočíchy a prírodu

Znížiť ceny pohonných hmôt a

elektriny

Znížiť dovoz energie z krajín s

anti-demokratickými režimami

Na aké témy by sa podľa potenciálnych voličov mali strany zamerať? 

26
Ot.9. Keď sa rozhodujete, ktorú stranu budete voliť v nadchádzajúcich voľbách do Európskeho parlamentu, do akej miery je/nie je pre vás dôležité, aby strany mali uvedené priority? Báza : Spolu (n=2000), 18-29 (n=731), 30-44 (n=938), 

30-44 (n=938), 45-50 (n=331)

69%

76%

68% 67% 68%
62%

74%

61%
66% 66%

73%
77%

70%
66% 68%

76%
80%

77%
71%

74%

Chrániť sa pred extrémnym

počasím (napr. záplavy a vlny

horúčav)

Postaviť sa voči politickému

extrémizmu v Európe

Chrániť Európu pred cudzím

zasahovaním do volieb

Chrániť Európu pred tzv. fake

news (falošnými správami)

Zlepšiť ochranu osobných údajov

Total 18-29 30-44 45-50

Tabuľka ukazuje % rating 4-5 / 5 za dôležitosť. Celkové rozdelenie podľa veku.



73%
85%

79% 75%
85%

66%

82%
76% 72%

86%
75%

86%
80% 76%

85%
75%

86%
80% 76%

85%81%
92% 87%

78%
87%

Znížiť migráciu Zabrániť teroristickým útokom Chrániť hodnoty ako napr.
ľudské práva a demokracia v

Európe a v zahraničí

Získať viac podpory a fondov z
EÚ pre moju krajinu

Pomôcť znížiť nezamestnanosť

Na aké témy by sa podľa potenciálnych voličov mali strany zamerať? 

27 Ot.9. Keď sa rozhodujete, ktorú stranu budete voliť v nadchádzajúcich voľbách do Európskeho parlamentu, do akej miery je/nie je pre vás dôležité, aby strany mali uvedené priority? Báza: Spolu (n=2000), 18-29 (n=731), 30-44 (n=938), 
30-44 (n=938), 45-50 (n=331)

84%

71%
63% 67%

76%80%

64%

52%
58%

71%

85%

73%
67%

72%
77%

85%

73%
67%

72%
77%

90%
82%

76% 76%
85%

Zabrániť daňovým únikom Zredukovať zákony a nariadenia
pre podnikateľské subjekty

Obmedziť zasahovanie EÚ do
mojej krajiny

Zabezpečiť, aby moja krajina
benefitovala zo zmlúv medzi EÚ

a krajinami mimo EÚ

Zlepšiť obranu a bezpečnosť voči
vonkajším hrozbám

Total 18-29 30-44 30-44 45-50

Tabuľka ukazuje % rating 4-5 / 5 za dôležitosť. Celkové rozdelenie podľa veku. 



Volebné správanie a zámer

28
Ot.4. Do akej miery je pravdepodobné, že budete voliť v nadchádzajúcich voľbách? Báza: Spolu v Ot.4 (n=2537), Segment 1 v Ot.4 (n=250), Segment 2 v Ot.4 (n=169), Segment 3 v Ot.4 (n=137), Segment 4 v Ot.4 (n=521), Segment 5 v
Ot.4 (n=505 418), Segment 6 v Q4 (n=418). Ot.5. Volili ste vo voľbách do Európskeho parlamentu v máji 2014? Báza Spolu (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 (n=169), Segment 3 (n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), 
Segment 6 (n=418)

14%

6%

25%
52%

32%
19%

34% 30%
20%

54%
48%

68%
81%

66% 70%
80%

Spolu Segment 1 Segment 2 Segment 3 Segment 4 Segment 5 Segment 6

42%
30%

45% 53%
39% 41%

50%

Spolu Segment 1 Segment 2 Segment 3 Segment 4 Segment 5 Segment 6

Pravdepodobnosť, že budem voliť vo voľbách do Európskeho parlamentu v roku 2019. 

Pravdepodobne budem voliť (4-5 / 5 za 
pravdepodobnosť voliť)

Mierne pravdepodobné, že budem voliť (2-3 / 5 za 
pravdepodobnosť voliť)

Nie som si istý/á (pravdepodobnosť voliť 
nepoznám)

Nie je pravdepodobné, že budem voliť (1 / 5 
za pravdepodobnosť voliť)

Účasť vo voľbách do Európskeho parlamentu v r. 2014 medzi tými, ktorí uviedli miernu pravdepodobnosť, že pôjdú voliť v 
roku 2019. Tabuľka ukazuje % tých, ktorí povedali ‘áno’

* Len tie segmentačné otázky, ktoré dosiahli rating 2-5 / 5 (mierne pravdepodobné, že budem voliť – veľmi pravdepodobné, že budem voliť)



Spolu Segment 1 Segment 2 Segment 3

Segment 4 Segment 5 Segment 6

Zvažovanie strán vo voľbách do Európskeho parlamentu v roku 2019

29 Ot.13. Z nižšie uvedeného zoznamu, ktorú (ak vôbec nejakú) z uvedených strán by ste zavažovali voliť vo voľbách  do Európskeho parlamentu v máji 2019? Q14. A ktorú (ak vôbec nejakú) z uvedených strán budete s najväčšou 
pravdepodobnosťou voliť? Báza: Spolu (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 (n=169), Segment 3 (n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), Segment 6 (n=418)

4% 27% 39% 31%

Nezvažujem žiadnu stranu
Nie som si istý/á
Zvažujem viacero strán
Zvažujem jednu stranu

5% 17% 48% 30%

Nezvažujem žiadnu stranu
Nie som si istý/á
Zvažujem viacero strán
Zvažujem jednu stranu

6% 32% 28% 33%

Nezvažujem žiadnu stranu
Nie som si istý/á
Zvažujem viacero strán
Zvažujem jednu stranu

1%

11% 61% 28%

Nezvažujem žiadnu stranu
Nie som si istý/á
Zvažujem viacero strán
Zvažujem jednu stranu

3% 28% 38% 31%

Nezvažujem žiadnu stranu
Nie som si istý/á
Zvažujem viacero strán
Zvažujem jednu stranu

4% 33% 37% 26%

Nezvažujem žiadnu stranu
Nie som si istý/á
Zvažujem viacero strán
Zvažujem jednu stranu

3% 23% 39% 35%

Nezvažujem žiadnu stranu
Nie som si istý/istá
Zvažujem viacero strán
Zvažujem jednu stranu



73% 75%

24%

65%

37% 44%

11%
30%

59%
72%

6%

58%
71% 76%

13%

64%
75% 75%

30%

72%
82% 76%

21%

64%
90% 93%

36%

84%

Aby som dal najavo aký mám
pocit zo súčasnej vlády

Stranu, ktorá bude mať vplyv na
rozhodnutia EÚ, ktoré ovplyvňujú

môj každodenný život

Pretože moji priatelia a rodina
volia

Pretože ľudia, ktorí nevolia sa
potom následne nemôžu sťažovať

41%

65%

20%

80%

62%

28%
38%

14%

47%
35%

54%

87%

33%

76%
91%

6% 12%
1%

87%

3%

38%

62%

18%

80%

58%57%

80%

30%

85% 81%

40%

74%

12%

93%

67%

Stranu, ktorá zmíži vplyv  EÚ na
môj každodenný život

Stranu, ktorá bude
uprednostňovať záujmy mojej

krajiny nad záujmy EÚ

Stranu, ktorá podporí odchod
mojej krajiny z EÚ

Stranu, ktorá zníži byrokraciu a
korupciu v EÚ

Stranu, ktorá zníži počet
migrantov prichádzajúcich do EÚ

59%
68%

54%

28%
39%

25%29%
21% 19%

93% 94%
77%

67%
77%

59%
48%

67%

46%

82% 85% 81%

Aby som ukázal, že mi záleží na
EÚ a chcem, aby pokračovala vo

svojej práci

Aby som zabránil extrémistom
dostať sa k moci

Stranu, ktorá posilní úlohu EÚ vo
svete

Dôvody voliť v európskych voľbách v r. 2019 

30 Ot.8. Keď premýšľate o tom, či budete voliť v budúcoročných voľbách do Európskeho parlamentu, do akej miery sú/nie sú pre vás osobne dôležité uvedené možné dôvody voliť? Báza: Spolu (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 
(n=169), Segment 3 (n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), Segment 6 (n=418)

Tabuľka ukazuje % rating 4-5 / 5 za dôležitosť.



32%

21%

76%

39%

63%

25% 22%

62%

29%

42%

26%

12%

78%

41%

59%

43%

21%

70%

50% 52%

32%
23%

78%

33%

60%

26%
21%

79%

36%

70%

41%

23%

80%

51%

75%

Ľudia by mali mať možnosť zarábať
toľko, koľko sú schopní, aj keby to

znamenalo, že niektorí zarobia milióny
a iní zasa žijú v chudobe.

Sadzby daní pre ľudí s vysokými
príjmami by sa mali znížiť, aby bola

naša ekonomika viac
konkurencieschopná.

Príliš veľa ľudí sa rado spolieha na
finančnú pomoc od štátu.

Je dôležité, aby sa vláda a ľudia starali
o tých menej šťastných dokonca aj

vtedy, ak to má na mňa dosah v
podobe zvýšenia mojich daní.

Svet by bol pokojnejšie miesto keby sa
jeho bohatstvo rovnomernejšie

rozdeľovalo medzi národy.

Osobné hodnoty a politické presvedčenia 

31 Ot.15. Do akej miery súhlasíte/nesúhlasíte s jednotlivými uvedenými tvrdeniami? Báza: Spolu (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 (n=169), Segment 3 (n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), Segment 6 (n=418)

49%

18%

50%

19%

49%

33%

14%

32%

19%

37%

50%

9%

73%

30%

68%

45% 42%

27%

8%

17%

45%

20%

46%

24%

50%50%

14%

55%

17%

52%

63%

18%

59%

16%

53%

Odbory sú zásadne dôležité na ochranu
práv pracujúcich

Cítim sa viac ako svetoobčan ako občan
jednej krajiny

Deti v škole by mali byť vedené k
vlastenectvu

Deti by mali byť fyzicky trestané ak sa
nesprávajú slušne

Niektoré trestné činy by mali byť
potrestané trestom smrti

Spolu Segment 1 Segment 2 Segment 3 Segment 4 Segment 5 Segment 6

Tabuľka ukazuje % tých, ktorí čiastočne súhlasia a jednoznačne súhlasia



62%

9%

70%

14%
21%

47%

7%

50%

12% 15%

93%

2%

62%

13%
23%

3%

49%

87%

5%
10%

57%

11%

65%

16%
26%

77%

2%

71%

12%
19%

67%

5%

85%

17%
23%

Bojím sa, že imigrácia povedie k tomu,
že naša kultúra sa postupne vymizne

Imigrácia je pre našu krajinu dobrá Cítim sa vinný/á, keď urobím niečo, čo
nie je ekologické

Na to, aby som zastavil globálne
otepľovanie nemusím zmeniť svoje
správanie, pretože technológie to

vyriešia

Európa nemusí posilňovať svoju
politiku v oblasti klimatickej zmeny, až

kým tak neurobia ostatní

Osobné hodnoty a politické presvedčenia 

32 Ot.15. Do akej miery súhlasíte/nesúhlasíte s jednotlivými uvedenými tvrdeniami? Báza: Spolu (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 (n=169), Segment 3 (n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), Segment 6 (n=418)

87%

68%

48%
39%

70%

46% 46%

27%

84%

57%

73%

40%

99% 92%

19%

32%

85%

69%

37% 34%

88%

58% 60%

40%

96%
88%

49% 51%

Sloboda slova je jedným z
najdôležitejších ľudských práv

Demokracia je základný kameň
civilizovanej spoločnosti

Zväzky ľudí rovnakého pohlavia by mali
byť zakázané

Ak niekto verí v Boha, je
pravdepodobnejšie, že bude morálny a

bude vyznávať dobré hodnoty

Spolu Segment 1 Segment 2 Segment 3 Segment 4 Segment 5 Segment 6

Tabuľka ukazuje % tých, ktorí čiastočne súhlasia a jednoznačne súhlasia



33 Ot.7. Do akej miery spájate tieto jednotlivé hodnoty s Európskou úniou? Báza: Spolu (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 (n=169), Segment 3 (n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), Segment 6 (n=418)

Princíp právneho štátu

Nezávislé súdnictvo

Sloboda tlače 

Demokracia

Národná identita

Vítanie imigrantov

Rešpektovanie národného 

náboženstva

Hovoriť oficiálnymi európskymi

jazykmi 

Rešpektovanie západných tradícií

Prijatie tradícií všetkých ľudí 

66%

65%

73%

69%

66%

11%

59%

43%

39%

54%

77%

77%

73%

68%

84%

1%

63%

30%

31%

36%

96%

90%

99%

98%

67%

64%

63%

68%

78%

87%

67%

67%

78%

76%

68%

10%

62%

48%

46%

59%

49%

47%

59%

50%

56%

3%

50%

33%

22%

42%

86%

88%

92%

88%

86%

9%

77%

55%

50%

73%

Spolu Segment 2 Segment 3 Segment 4 Segment 5 Segment 6

42%

38%

46%

43%

39%

11%

35%

28%

23%

32%

Segment 1

Do akej miery spájate tieto jednotlivé hodnoty s Európskou úniou?
Tabuľka ukazuje % rating 4-5 / 5 za spojenie



Spolu
Je dôležité vyrábať potraviny zdravým, udržateľným 

spôsobom. Znížime používanie pesticídov a antibiotík pri 
produkcii potravín,tion to ensure everyone is healthier.

Príroda je ohrozená po celej Európe. Budeme konať tak, 
aby sme ju ochránili a zastavili tých, ktorí ničia našu 

prírodu 

Stav životného prostredia sa zhoršuje kvôli odpadu, 
znečisteniu a škodlivým aktivitám. Spoločnosti, ktoré 

najviac znečisťujú žianies to clean up and stop destroying 
our planet.

Segment 1
Ceny elektriny a plynu stúpajú a pre mnohých ľudí sú 

príliš drahé. Zabezpečíme, aby prechod na čistú energiu 
znížil účty

Príroda je ohrozená po celej Európe. Budeme konať tak, 
aby sme ju ochránili a zastavili tých, ktorí ničia našu 

prírodu 

Je dôležité vyrábať potraviny zdravým, udržateľným 
spôsobom. Znížime používanie pesticídov a antibiotík pri 
produkcii potravín,tion to ensure everyone is healthier.

Segment 2 Do Európy prichádza viac imigrantov. Znížime imigráciu, 
aby sme ochránili svoje pracovné miesta a kultúry. 

Je dôležité vyrábať potraviny zdravým, udržateľným 
spôsobom. Znížime používanie pesticídov a antibiotík pri 
produkcii potravín, aby sme zabezpečili, že všetci budú 

zdravší.

Príroda je ohrozená po celej Európe. Budeme konať tak, 
aby sme ju ochránili a zastavili tých, ktorí ničia našu 

prírodu 

Segment 3
Stav životného prostredia sa zhoršuje kvôli odpadu, 

znečisteniu a škodlivým aktivitám. Spoločnosti, ktoré 
najviac znečisťujú žianies to clean up and stop destroying 

our planet.

Je dôležité vyrábať potraviny zdravým, udržateľným 
spôsobom. Znížime používanie pesticídov a antibiotík pri 

produkcii potravín, aby zaistili, že všetci budú zdravší.

Európa čelí hrozbe - extrémistom a populistom. 
Ochránime svoje demokratické zásady voči tým, ktorí sa 

snažia podkopávať európske hodnoty.

Segment 4
Je dôležité vyrábať potraviny zdravým, udržateľným 

spôsobom. Znížime používanie pesticídov a antibiotík pri 
produkcii potravín,tion to ensure everyone is healthier.

Ceny elektriny a plynu stúpajú a pre mnohých ľudí sú 
príliš drahé. Zabezpečíme, aby prechod na čistú energiu 

znížil účtyls.

Príroda je ohrozená po celej Európe. Budeme konať tak, 
aby sme ju ochránili a zastavili tých, ktorí ničia našu 

prírodu 

Segment 5
Je dôležité vyrábať potraviny zdravým, udržateľným 

spôsobom. Znížime používanie pesticídov a antibiotík pri 
produkcii potravín,tion to ensure everyone is healthier.

Ceny elektriny a plynu stúpajú a pre mnohých ľudí sú 
príliš drahé. Zabezpečíme, aby prechod na čistú energiu 

znížil účtyls.

Príroda je ohrozená po celej Európe. Budeme konať tak, 
aby sme ju ochránili a zastavili tých, ktorí ničia našu 

prírodu 

Segment 6
Príroda je ohrozená po celej Európe. Budeme konať tak, 

aby sme ju ochránili a zastavili tých, ktorí ničia našu 
prírodu 

Stav životného prostredia sa zhoršuje kvôli odpadu, 
znečisteniu a škodlivým aktivitám. Spoločnosti, ktoré 

najviac znečisťujú žianies to clean up and stop destroying 
our planet.

Je dôležité vyrábať potraviny zdravým, udržateľným 
spôsobom. Znížime používanie pesticídov a antibiotík pri 

produkcii, aby sme zaistili, že všetci budú zdravší.

Aké myšlienky najviac rezonujú u potenciálnych voličov? 

34
Ot.11. Nižšie sú uvedené myšlienky a opatrenia, pri ktorých je podľa vás dôležité, aby ich strana komunikovala a konala v momente keď sa rozhodujete ako budete voliť vo voľbách do Európskeho parlamentu. Ak by ste si museli 
vybrať, ktorá je pre vás najdôležitejšia? Báza: Spolu (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 (n=169), Segment 3 (n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), Segment 6 (n=418)

Tabuľka ukazuje 3 najdôležitejšie myšlienky na základe % ratingu 4-5 / 5 za dôležitosť 

1 2 3



83%

65%

84% 87%

23%

51%

29%

50% 50%

7%

72%

30%

72%
87%

2%

79%
67%

94% 94%

67%
81%

60%

80% 86%

25%

95%
82%

95% 96%

22%

98%
85%

99% 99%

28%

Ceny elektriny a plynu stúpajú a pre
mnohých ľudí sú príliš drahé.

Zabezpečíme, aby prechod na čistú
energiu znížil účty

Naša krajina je príliš závislá od anti-
demokratických režimov a ich

energetických zdrojov. Zabezpečíme,
aby naša energia pochádzala z

domácich obnoviteľných zdrojov a
nebola dovážaná z anti-demokratických

režimov

Príroda je ohrozená po celej Európe.
Budeme konať tak, aby sme ju ochránili
a zastavili tých, ktorí ničia našu prírodu

Je dôležité vyrábať potraviny zdravým,
udržateľným spôsobom. Znížime

používanie pesticídov a antibiotík pri
produkcii potravín, aby sme zaistili, že

všetci budú zdravší

Imigrácia je pre Európu dobrá, prináša
nové schopnosti a pracovníkov pre

naše verejné služby. Budeme robiť viac,
aby sme zabezpečili efektívnejšiu

integráciu nových migrantov

Spolu Segment 1 Segment 2 Segment 3 Segment 4 Segment 5 Segment 6

72%
82%

73% 76%
67%

26%
36%

26%
34% 29%

43%

72%

53%
65%

38%

87%
97%

80% 81% 85%
71%

79%
69% 70% 67%

85%
94%

87% 88%
78%

94% 99% 97% 95%
85%

Globálne otepľovanie je jednou z
najväčších hrozieb pre ľudstvo. Z EÚ
urobíme globálneho lídra v boji proti

klimatickej zmene

Stav životného prostredia sa zhoršuje
kvôli odpadu, znečisteniu a škodlivým
aktivitám. Spoločnosti, ktoré najviac

znečisťujú životné prostredie
donútime vyčistiť a prestať
znečisťovať našu planétu

Vlny horúčav a sucha toho leto
svedčia o tom, čo prichádza.
Investujeme do ochrany pred
budúcim extrémnym počasím

Zaizolovanie domov a produkcia
obnoviteľnej energie vytvorí nové
odvetvia. Zabezpečíme, aby nové
pracovné miesta v udržateľných

odvetviach boli bezpečné a dobre
platené

Niektoré veci, ktoré spôsobujú
znečistenie ovzdušia ako uhlie a autá

na naftu tiež spôsobujú klimatickú
zmenu. Obmedzíme ich použitie, aby

každý mohol dýchať čistý vzduch

Do akej miery je pre potenciálnych voličov dôležité, aby strana komunikovala a konala 
uvedené?

35 Ot.10. Keď sa rozhodujete ako voliť vo voľbách do Európskeho parlamentu, do akej miery je/nie je pre vás dôležité, aby strana komunikovala a konala uvedené? Báza: Spolu (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 (n=169), Segment 3 
(n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), Segment 6 (n=418)

Tabuľka ukazuje % rating 4-5 / 5 za dôležitosť



70%
62%

34%

74%

40%

27%
21%

38%
32% 31%

57%
66%

94%

80%

4%

90%

68%
59%

32%

73%77% 72%

45%

78%
90%

83%

32%

91%

Európa čelí hrozbe - extrémistom a populistom.
Ochránime svoje demokratické zásady voči tým,

ktorí sa snažia podkopávať európske hodnoty

Cudzie mocnosti sa snažia zasahovať do volieb po
celom svete. Ochránime európsku demokraciu

sankciami a prísnou ochranou kybernetickej
bezpečnosti

Trump a Putin sú významní politickí lídri. Naša
krajina by mala viac spolupracovať s týmito
globálnymi lídrami namiesto toho, aby sa

spoliehala na EÚ

Veľkí medzinárodní hráči ako Rusko, Čína alebo
USA propagujú svoju vlastnú agendu. EÚ musí

lepšie presadzovať európske záujmy

Spolu Segment 1 Segment 2 Segment 3 Segment 4 Segment 5 Segment 6

75% 74% 77%
71%

34% 34%
41% 43%

57%
66% 61%

94%

81%
87% 91%

7%

70% 69% 70% 67%

89% 85% 90% 91%95% 93% 94%

81%

Klimatická zmena má vplyv na naše životy
vrátane nedostatku vody a extrémneho počasia.
Mali by sme pripraviť Slovensko na tieto vplyvy a
zaviesť opatrenia, ktoré majú okamžité účinky,

aby sme ochránili občanov.

Renovácia a izolácia budov prináša viac pohodlia,
zdravšie prostredie a znižuje náklady na kúrenie v

našich zanedbaných alebo starých budovách.
Budeme investovať do hospodárnejších budov.

Solárna a veterná energia predstavujú budúcnosť
čistej, nezávislej a hospodárnej energie. Budeme

financovať iniciatívy v oblasti obnoviteľnej
energie, aby sme zvýšili jej používanie.

Do Európy prichádza viac imigrantov. Znížime
imigráciu, aby sme ochránili svoje pracovné

miesta a kultúry.

Do akej miery je pre potenciálnych voličov dôležité, aby strana komunikovala a konala 
uvedené?

36 Ot.10. Keď sa rozhodujete ako voliť vo voľbách do Európskeho parlamentu, do akej miery je/nie je pre vás dôležité, aby strana komunikovala a konala uvedené? Báza: Spolu (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 (n=169), Segment 3 
(n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), Segment 6 (n=418)

Tabuľka ukazuje % rating 4-5 / 5 za dôležitosť 



72%
82%

73% 76%
67%71%

78%
68% 73%

65%
73%

84%
76% 78%

69%73%
85%

79% 77%
70%

Globálne otepľovanie je jednou z
najväčších hrozieb pre ľudstvo. Z EÚ
urobíme globálneho lídra v boji proti

klimatickej zmene

Stav životného prostredia sa zhoršuje
kvôli odpadu, znečisteniu a škodlivým
aktivitám. Spoločnosti, ktoré najviac

znečisťujú životné prostredie donútime
vyčistiť a prestať znečisťovať našu

planétu

Vlny horúčav a sucha toho leto svedčia
o tom, čo prichádza. Investujeme do
ochrany pred budúcim extrémnym

počasím

Zaizolovanie domov a produkcia
obnoviteľnej energie vytvorí nové
odvetvia. Zabezpečíme, aby nové
pracovné miesta v udržateľných

odvetviach boli bezpečné a dobre
platené

Niektoré veci, ktoré spôsobujú
znečistenie ovzdušia ako uhlie a autá

na naftu tiež spôsobujú klimatickú
zmenu. Obmedzíme ich použitie, aby

každý mohol dýchať čistý vzduch

Do akej miery je pre potenciálnych voličov dôležité, aby strana komunikovala a konala 
uvedené

37 Ot.10. Keď sa rozhodujete ako voliť vo voľbách do Európskeho parlamentu, do akej miery je/nie je pre vás dôležité, aby strana komunikovala a konala uvedené? ? Spolu (n=2000), 18-29 (n=731), 30-44 (n=938), 45-50 (n=331)

83%

65%

84% 87%

23%

80%

58%

82% 83%

21%

85%

68%

85% 90%

25%

84%

69%

85%
92%

23%

Ceny elektriny a plynu stúpajú a pre
mnohých ľudí sú príliš drahé.

Zabezpečíme, aby prechod na čistú
energiu znížil účty

Naša krajina je príliš závislá od anti-
demokratických režimov a ich

energetických zdrojov. Zabezpečíme,
aby naša energia pochádzala z

domácich obnoviteľných zdrojov a
nebola dovážaná z anti-demokratických

režimov

Príroda je ohrozená po celej Európe.
Budeme konať tak, aby sme ju ochránili
a zastavili tých, ktorí ničia našu prírodu

Je dôležité vyrábať potraviny zdravým,
udržateľným spôsobom. Znížime

používanie pesticídov a antibiotík pri
produkcii potravín, aby sme zaistili, že

všetci budú zdravší

Imigrácia je pre Európu dobrá, prináša
nové schopnosti a pracovníkov pre

naše verejné služby. Budeme robiť viac,
aby sme zabezpečili efektívnejšiu

integráciu nových migrantov

Spolu 18-29 30-44 45-50 60+

Tabuľka ukazuje % rating 4-5 / 5 za dôležitosť. Celkové rozdelenie podľa veku. 



75% 74% 77%
71%71% 70% 75%

65%
77% 76% 78% 74%79% 79% 78% 77%

Klimatická zmena má vplyv na naše životy
vrátane nedostatku vody a extrémneho počasia.
Mali by sme pripraviť Slovensko na tieto vplyvy a
zaviesť opatrenia, ktoré majú okamžité účinnky,

aby sme ochránili občanov.

Renovácia a izolácia budov prináša viac pohodlia,
zdravšie prostredie a znižuje náklady na kúrenie v

našich zanedbaných alebo starých budovách.
Budeme investovať do hospodárnejších budov.

Solárna a veterná energia predstavujú budúcnosť
čistej, nezávislej a hospodárnej energie. Budeme

financovať iniciatívy v oblasti obnoviteľnej
energie, aby sme zvýšili jej používanie.

Do Európy prichádza viac imigrantov. Znížime
imigráciu, aby sme ochránili svoje pracovné

miesta a kultúry.

Do akej miery je pre potenciálnych voličov dôležité, aby strana komunikovala a konala 
uvedené

38 Ot.10. Keď sa rozhodujete ako voliť vo voľbách do Európskeho parlamentu, do akej miery je/nie je pre vás dôležité, aby strana komunikovala a konala uvedené? Spolu (n=2000), 18-29 (n=731), 30-44 (n=938), 45-50 (n=331)

Tabuľka ukazuje % rating 4-5 / 5 za dôležitosť. Celkové rozdelenie podľa veku. 

70%
62%

34%

74%
65%

57%

30%

68%71%
64%

36%

76%78%
68%

37%

83%

Európa čelí hrozbe - extrémistom a populistom.
Ochránime svoje demokratické zásady voči tým,

ktorí sa snažia podkopávať európske hodnoty

Cudzie mocnosti sa snažia zasahovať do volieb po
celom svete. Ochránime európsku demokraciu

sankciami a prísnou ochranou kybernetickej
bezpečnosti

Trump a Putin sú významní politickí lídri. Naša
krajina by mala viac spolupracovať s týmito
globálnymi lídrami namiesto toho, aby sa

spoliehala na EÚ

Veľkí medzinárodní hráči ako Rusko, Čína alebo
USA propagujú svoju vlastnú agendu. EÚ musí

lepšie presadzovať európske záujmy

Spolu 18-29 30-44 45-59



Do akej miery je pre potenciálnych voličov dôležité, aby strana komunikovala a konala 
uvedené

39 Ot.11. Nižšie sú uvedené myšlienky a opatrenia , pri ktorých je podľa vás dôležité, aby ich strana komunikovala a konala, v momente keď sa rozhodujete ako budete voliť vo voľbách do Európskeho parlamentu. Ak by ste si museli 
vybrať, ktorá je pre vás najdôležitejšia? Báza: Spolu (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 (n=169), Segment 3 (n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), Segment 6 (n=418)

11%
2% 6%

17%

0%
8%

2% 4% 8%
0%

10%
1% 4%

12%
0%

7% 4% 4%
10%

1%
10%

1%
8%

16%

0%

14%
2% 6%

24%

0%

14%
2% 6%

21%

0%

Ceny elektriny a plynu stúpajú a pre
mnohých ľudí sú príliš drahé.

Zabezpečíme, aby prechod na čistú
energiu znížil účty

Naša krajina je príliš závislá od anti-
demokratických režimov a ich

energetických zdrojov. Zabezpečíme,
aby naša energia pochádzala z

domácich obnoviteľných zdrojov a
nebola dovážaná z anti-demokratických

režimov

Príroda je ohrozená po celej Európe.
Budeme konať tak, aby sme ju ochránili
a zastavili tých, ktorí ničia našu prírodu

Je dôležité vyrábať potraviny zdravým,
udržateľným spôsobom. Znížime

používanie pesticídov a antibiotík pri
produkcii potravín, aby sme zaistili, že

všetci budú zdravší

Imigrácia je pre Európu dobrá, prináša
nové schopnosti a pracovníkov pre

naše verejné služby. Budeme robiť viac,
aby sme zabezpečili efektívnejšiu

integráciu nových migrantov

Spolu Segment 1 Segment 2 Segment 3 Segment 4 Segment 5 Segment 6

Tabuľka ukazuje % tých, ktorí označili príslušnú myšlienku za najdôležitejšiu

5% 9%
1% 1% 2%1% 2% 0% 1% 2%2% 5% 1% 1% 1%

11%
16%

1% 1% 1%4%
10%

2% 3% 2%5% 8%
2% 1% 1%

9% 12%
1% 1% 2%

Globálne otepľovanie je jednou z
najväčších hrozieb pre ľudstvo. Z EÚ
urobíme globálneho lídra v boji proti

klimatickej zmene

Stav životného prostredia sa zhoršuje
kvôli odpadu, znečisteniu a škodlivým
aktivitám. Spoločnosti, ktoré najviac

znečisťujú životné prostredie donútime
vyčistiť a prestať znečisťovať našu

planétu

Vlny horúčav a sucha toho leto svedčia
o tom, čo prichádza. Investujeme do
ochrany pred budúcim extrémnym

počasím

Zaizolovanie domov a produkcia
obnoviteľnej energie vytvorí nové
odvetvia. Zabezpečíme, aby nové
pracovné miesta v udržateľných

odvetviach boli bezpečné a dobre
platené

Niektoré veci, ktoré spôsobujú
znečistenie ovzdušia ako uhlie a autá

na naftu tiež spôsobujú klimatickú
zmenu. Obmedzíme ich použitie, aby

každý mohol dýchať čistý vzduch



Do akej miery je pre potenciálnych voličov dôležité, aby strana komunikovala a konala 
uvedené?

40 Ot.11. Nižšie sú uvedené myšlienky a opatrenia , pri ktorých je podľa vás dôležité, aby ich strana komunikovala a konala, v momente keď sa rozhodujete ako budete voliť vo voľbách do Európskeho parlamentu. Ak by ste si museli 
vybrať, ktorá je pre vás najdôležitejšia? Báza: Spolu (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 (n=169), Segment 3 (n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), Segment 6 (n=418)

5% 1% 1% 2%2% 0% 2% 3%1% 1% 3% 2%

27%

7%
0% 3%5% 1% 2% 3%3% 0% 1% 1%5% 1% 0% 2%

Európa čelí hrozbe - extrémistom a populistom.
Ochránime svoje demokratické zásady voči tým,

ktorí sa snažia podkopávať európske hodnoty

Cudzie mocnosti sa snažia zasahovať do volieb po
celom svete. Ochránime európsku demokraciu

sankciami a prísnou ochranou kybernetickej
bezpečnosti

Trump a Putin sú významní politickí lídri. Naša
krajina by mala viac spolupracovať s týmito
globálnymi lídrami namiesto toho, aby sa

spoliehala na EÚ

Veľkí medzinárodní hráči ako Rusko, Čína alebo
USA propagujú svoju vlastnú agendu. EÚ musí

lepšie presadzovať európske záujmy

Spolu Segment 1 Segment 2 Segment 3 Segment 4 Segment 5 Segment 6

Tabuľka ukazuje % tých, ktorí označili príslušnú myšlienku za najdôležitejšiu 

2% 1% 3%

18%

2% 1% 2%
13%

2% 1% 1%

53%

2% 1% 3% 0%1% 1% 4%
13%

3% 0% 3%

22%

2% 1% 5%
12%

Klimatická zmena má vplyv na naše životy
vrátane nedostatku vody a extrémneho počasia.
Mali by sme pripraviť Slovensko na tieto vplyvy a
zaviesť opatrenia, ktoré majú okamžité účinky,

aby sme ochránili občanov.

Renovácia a izolácia budov prináša viac pohodlia,
zdravšie prostredie a znižuje náklady na kúrenie v

našich zanedbaných alebo starých budovách.
Budeme investovať do hospodárnejších budov.

Solárna a veterná energia predstavujú budúcnosť
čistej, nezávislej a hospodárnej energie. Budeme

financovať iniciatívy v oblasti obnoviteľnej
energie, aby sme zvýšili jej používanie.

Do Európy prichádza viac imigrantov. Znížime
imigráciu, aby sme ochránili svoje pracovné

miesta a kultúry.



S kým sme hovorili



Rod

42 Ot.1. Ktorá z uvedených možností vyjadruje ako o sebe zmýšľate? Báza: Spolu (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 (n=169), Segment 3 (n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), Segment 6 (n=418)

51%
48%

0%

57%

43%

0%

74%

25%

1%

62%

38%

0%

47%
53%

0%

41%

58%

0%

53%
47%

0%

Muž Žena Iné

Spolu Segment 1 Segment 2 Segment 3 Segment 4 Segment 5 Segment 6



Spolu Segment 1 Segment 2 Segment 3

Segment 4 Segment 5 Segment 6

Vek

43 Ot.2. A koľko máte rokov? Báza: Spolu (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 (n=169), Segment 3 (n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), Segment 6 (n=418)

37%

47%

16%

18-29 30-44 45-50

47%
42%

11%

18-29 30-44 45-50

38%
45%

17%

18-29 30-44 45-50

33%

50%

17%

18-29 30-44 45-50

43% 43%

14%

18-29 30-44 45-50

44% 44%

11%

18-29 30-44 45-50

27%

52%

21%

18-29 30-44 45-50



Spolu Segment 1 Segment 2 Segment 3

Segment 4 Segment 5 Segment 6

Vzdelanie

44 Ot.20. Akú najvyššiu úroveň vzdelania ste dosiahli? Báza: Spolu (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 (n=169), Segment 3 (n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505) , Segment 6 (n=418)

43%

13%

41%

3%

0%

Univerzitné/vyššie vzdelanie

Vyššie ako stredoškolské
vzdelanie, ale nie terciárne…

Stredoškolské vzdelanie -
odborná škola

Základné vzdelanie

Bez vzdelania / predškolské
vzdelanie

39%

15%

43%

3%

0%

Univerzitné / vyššie vzdelanie

Vyššie ako stredoškolské
vzdelanie, ale nie terciárne…

Stredoškolské vzdelanie -
odborná škola

Základná škola

Bez vzdelania / predškolské
vzdelanie

42%

17%

38%

3%

0%

Univerzitné / vyššie vzdelanie

Vyššie ako stredoškolské
vzdelanie, ale nie terciárne…

štredoškolské vzdelanie -
odborná škola

Základné vzdelanie

Bez vzdelanie / predškolské
vzdelanie

37%

14%

47%

3%

0%

Univerzitné / vyššie vzdelanie

Vyššie ako stredoškolské
vzdelanie, ale nie terciárne…

Stredoškolské vzdelanie -
odborná škola

Základné vzdelanie

Bez vzdelania / predškolské

48%

14%

35%

3%

0%

Univerzitné / vyššie vzdelanie

Vyššie ako stredoškolské
vzdelanie, ale nie terciárne…

Stredoškolské vzdelanie -
odborná škola

Základná škola

Bez vzdelania / predškolské
vzdelanie

64%

5%

26%

4%

0%

Univerzitné / vyššie vzdelanie

Vyššie ako stredoškolské
vzdelanie, ale nie terciárne…

Stredoškolské vzdelanie -
odborná škola

Základné vzdelanie

Bez vzdelania / predškolské
vzdelanie

40%

13%

45%

2%

0%

Univerzitné / vyššie vzdelanie

Vyššie ako stredoškolské
vzdelanie, ale nie terciárne…

Stredoškolské vzdelanie -
odborná škola

Základné vzdelanie

Bez vzdelania / predškolské



Spolu Segment 1 Segment 2 Segment 3

Segment 4 Segment 5 Segment 6

Pracovný stav

45 Ot.21. Aký je váš súčasný pracovný stav? Báza: Spolu (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 (n=169), Segment 3 (n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), Segment 6 (n=418)

58%

3%

7%

4%

5%

2%

15%

6%

0%

Plný úväzok

Čiastočný úväzok

Živnostník

Nezamestnaný/á, ale…

Nezamestnaný/á a…

Dôchodca

Študent / študent/denné…

Iné

Zamietnuté
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4%

4%
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2%

14%

9%

0%

Plný úväzok

Čiastočný úväzok

Živnostník

Nezamestnaný/á, ale…

Nezamestnaný/á a…

Dôchodca

Študent / študent/denné…

Iné

Zamietnuté

62%

1%

6%

2%

3%

4%

13%

7%

1%

Na plný úväzok

Čiastočný úväzok

Živnostník

Nezamestnaný ale hľadám…

Nezamestnaný a nehľadám…

Retired

Študent / študent/denné…

Iné

Zamietnuté

57%

3%

6%

6%

6%

2%

11%

8%

0%

Plný úväzok

Čiastočný úväzok

Živnostník

Nezamestnaný/á, ale…

Nezamestnaný/á a…

Dôchodca

Študent / študent/denné…

Iné

Zamietnuté

55%

4%

7%

4%
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17%

4%

0%

Plný úväzok

Čiastočný úväzok

Živnostník

Nezamestnaný/á, ale…

Nezamestnaný/á a…

Dôchodca

Študent / študent/denné…

Iné

Zamietnuté

54%

3%

10%
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3%

1%

22%

4%

0%

Plný úväzok

Čiastočný úväzok

Živnostník

Nezamestnaný/á, ale…

Nezamestnaný/á a…

Dôchodca

Študent / študent/denné…

Iné

Zamietnuté
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3%
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13%

5%

0%

Plný úväzok

Čiastočný úväzok

Živnostník

Nezamestnaný/á, ale…

Nezamestnaný/á a…

Dôchodca

Študent / študent / denné…

Iné

Zamietnuté



Bydlisko

46 Ot.19. Ktoré z uvedených najvernejšie opisuje miesto, kde momentálne žijete? Báza: Spolu (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 (n=169), Segment 3 (n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), Segment 6 (n=418)

Mesto

Malé 
mesto

Vidiek

15 % 14 % 15 % 28 % 15 % 13 % 12 %

50 % 50 % 50 % 51 % 51 % 49 % 51 %

35 % 36 % 35 % 21 % 34 % 38 % 36 %

Spolu Segment 2 Segment 3 Segment 4 Segment 5 Segment 6Segment 1



30%

18%

27%

20%
16% 16%

52%

31%

44%

59%

34%

57%

27%

15%

26%
21%

11%

17%

33%

22%

32%

Som zbehlý v politike Priatelia a rodina sa na mňa spoliehajú, že im poradím
v otázkach politiky

Som prvý, ktorý pozná udalosti v politike

Spolu Segment 1 Segment 2 Segment 3 Segment 4 Segment 5 Segment 6

Politická odbornosť 

47 Ot.16. Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s jednotlivými tvrdeniami? Báza: Spolu (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 (n=169), Segment 3 (n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), Segment 6 (n=418)

Tabuľka ukazuje % tých, ktorí čiastočne súhlasia / jednoznačne súhlasia



Zdroje správ 

48 Ot.17. Z ktorých z uvedených zdrojov, ak vôbec z nejakých, čerpáte správy? Báza: Celkom (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 (n=169), Segment 3 (n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), Segment 6 (n=418)

TV

Printové noviny

Časopisy, printy alebo online

Rádio

Webové stránky novín

Aplikácie na mojom 
smartphone alebo tablete

Blogy

Sociálne médiá

Instant messaging – rýchle 
správy (e.g. Whatsapp)

Priatelia alebo rodina

Spolu

Tabuľka ukazuje % ľudí, ktorí využívajú nižšie uvedené zdroje  

Segment 2 Segment 3 Segment 4 Segment 5 Segment 6Segment 1
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50%

13%

19%

54%

52%

27%

26%

74%

37%

39%

51%

18%

16%

74%

57%

28%

33%

73%

35%

27%

62%

21%

31%

81%

58%

36%

32%

63%

32%

28%

51%

12%

15%

50%

47%

25%

23%

74%

33%

30%

50%

12%

18%

44%

52%

25%

25%

76%

28%

21%

46%

10%

15%

40%

46%

22%

20%

65%

31%

30%

46%

13%

23%

62%

59%

33%

30%

81%



Využívanie sociálnych médií na prehliadanie odb. článkov, videí, obrázkov alebo blogov

49
Ot.18. Ako často, ak vôbec, využívate uvedené sociálne siete na čítanie článkov, videí, blogov ľudí/organizácií, s výnimkou svojich priateľov alebo rodiny? Báza: Celok (n=2000), Segment 1 (n=250), Segment 2 (n=169), Segment 3 
(n=137), Segment 4 (n=521), Segment 5 (n=505), Segment 6 (n=418)

Facebook

Twitter

Instagram

Snapchat

LinkedIn

YouTube

Pinterest

Quora

Tumblr

Flickr

Tabuľka ukazuje % ľudí, ktorí využívajú sociálne médiá niekoľkokrát za týždeň alebo viackrát

Spolu Segment 2 Segment 3 Segment 4 Segment 5 Segment 6Segment 1
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82%
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17%
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33%
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4%
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6%
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62%

5%

3%

37%

6%

85%
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